

商丘市立医院

ICU内镜下止血 让病人转危为安

本报讯(记者 张博)近日,商丘市立医院又成功完成一例在ICU气管插管下床旁内镜下止血手术。

据患者朱先生介绍,他是一名肝硬化合并食管胃底静脉曲张患者,数天前突发呕血,病情加重,“当时意识都模糊了,家人赶紧把我送到商丘市立医院就医”。经该院内科医生诊断,朱先

生属活动性失血,并处于失血性休克状态,情况十分危急!医务人员紧急将朱先生转入ICU进行会诊,并制订抢救方案。“转入ICU后,朱先生呕吐大量鲜血,血压测不出,生命垂危,我们拟急诊行床旁内镜下止血,但此类手术操作风险极大,患者胃内积血量多,影响了操作视野,有误吸风险,增加了操作难度和手术风

险。”该院重症医学科主任任志强说,“ICU团队联合内镜室进行紧急会诊,第一时间为患者建立深静脉通道,气管插管畅通并保护气道,同时输血、补液,稳定血压,为患者进行床旁内镜下止血创造条件。内镜团队做好物品器械准备,决定在ICU气管插管下,操作内镜进行止血。”

征得患者家属同意后,医务

人员立即投入手术,该院医师团队密切协作,任志强带领ICU团队负责维持患者生命体征,内镜室主任史赞有条不紊地进行床旁胃镜检查并行内镜下止血治疗,ICU护士长张卫平和内镜室护士长郭融密切配合,手术成功。

术后患者生命体征逐渐平稳,且未再呕血,第二天便从ICU转入消化内科病房继续观察治

疗。据了解,商丘市立医院ICU团队联合内镜室每年成功救治100余例消化道出血患者,通过开展消化内镜技术,有效解决了此类患者药物治疗效果不理想、转诊往返省级医院费时费力 and 转运途中风险高的弊端,大大提高了肝硬化患者的抢救成功率,降低了患者死亡率。

商丘市第三人民医院

提高安全管理水平 提升风险防范能力

本报讯(记者 张博 通讯员 姜玲君)为进一步提高医疗质量安全管理水平,提升医疗风险防范能力,近日,市第三人民医院召开了重点部门医疗安全隐患排查培训会议。

会议以PPT的形式逐一对照国家卫健委《医疗质量管理办法》中医疗安全风险防范章节、商丘市卫健委《关于商丘市医疗安全集中整顿行动方案的通告》《商丘市第三人民医院重点部门医疗安全风险防范管理制度》及附件“医疗安全隐患排查

项目表(模板)”进行详细解读。在讨论环节,分享了“手术室医疗安全隐患排查项目表”制作经验,传递了专科医疗安全风险管理要以专科知识和专科要求为循证的理念,对参会人员起到了很好的示范作用。

会议要求各重点部门要高度重视《商丘市第三人民医院医疗安全集中整顿行动实施方案》相关要求,树立医疗质量安全意识,强化行动目标,明确工作任务和具体措施,严格落实医疗安全风险防范管理制度;

加强培训,树立质量安全意识;加强科室管理,有效识别风险类别,明晰医疗风险关键环节;全面排查医疗风险,及时消除安全隐患,防患于未然。

此次培训会议让该院重点部门负责人充分认识到了做好医疗安全管理的重要性,深化落实了该院医疗安全集中整顿相关工作,厘清了医疗安全隐患排查管理思路和工作方法,为下一步高效、扎实开展医疗安全隐患排查工作奠定了坚实的基础。

永城市中心医院

职工活动中心正式启用

本报讯(记者 张博)为缓解医务人员的工作压力,丰富职工的业余文化生活,营造“快乐工作、健康生活”的良好氛围,近日,永城市中心医院为职工筹办开设的职工活动中心正式启用。

据了解,活动中心位于该

院行政楼四楼,配备有多功能活动椅、动感单车、乒乓球桌、负重器材、健身椅,可以满足职工健身、娱乐需求。该院相关负责人表示,该中心开放时间暂定为周六、周日9:00至19:30,对该院所有职工开放。职工签到后领取钥匙,填写活动中心

使用登记表,活动结束后及时将钥匙交还,并登记交还时间,同时规定,进入职工活动中心后,要遵守相关管理制度。

该院职工纷纷表示,将严格遵守医院各项规章制度,充分利用活动中心功能,树立好医院职工的文明形象。

市中医院急诊科

锻造“急救铁军” 守护百姓健康

本报融媒体记者 张博

接到电话,值班医生迅速出诊,救护车鸣笛驶出,不管是白天还是黑夜,他们24小时待命出击,相信很多人在影视作品中看到过这样的画面。现实中,这支挽救人民群众生命的医疗队伍就是由急诊科医生组成的,打造一支能征善战的高素质“急救铁军”对于保护人民群众生命健康意义重大。

一直以来,商丘市中医院十分注重急诊急救人才队伍的建设,经过人才培养和不断引进,该院急诊科现拥有医护人员近60名,其中副主任医师(护)4名,主治医师(护)近20名。科内医护人员临床抢救经验丰富,诊断准确,反应快速,措施果断,是一支吃苦耐劳、团结合作的急救队伍。这支急救力量承担着省内各类进修、培训、实习、见习等人员临床教学工作,具有丰富的临床带教经验。

该科集临床、教学、科研于

一体,经过多年的发展,已建成院内急诊—重症监护一体化的急诊医疗服务体系,设置有预检分诊台、急诊诊室(内科诊室、外科诊室、小儿诊室、抢救室、输液室、清创室、石膏室、急诊辅助科室、急诊挂号、药房、检验科、收费室)、急诊病房,以及观察室、急诊重症监护室等。科室设备齐全,有呼吸机、双向波除颤仪、多模块中央监护系统、急症床边B超、床旁X线等先进医疗仪器设备。

该科目前常规开展有各种危重病急救与监护、气管插管、机械通气、深静脉穿刺、经皮微创气管切开、中心静脉压监测等急诊抢救技术,抢救治疗范围包括心律失常、心衰、各类休克、中毒、重症哮喘、呼吸衰竭、脑血管意外、昏迷、急性消化道大出血、重症胰腺炎、多脏器功能障碍综合征及各种中毒的急危重症等。

急诊急救突出一个“急”

字,重在一个“快”字,该科室目前拥有4处急救站,高级急救车10余辆,他们随时接受120指挥中心调度,实行3分钟出诊制度,院前急救接诊转运方便快捷。管理方面坚持“以病人为中心,以质量为核心”的服务理念,采用主管医师负责制,实行整体化护理,每年抢救急危重病人500余人次,抢救成功率在90%以上。

该科目前已完成国家标准化胸痛中心建设,开展了脑卒中静脉溶栓治疗、急诊取栓术、脑血管支架成形术、动脉瘤栓塞术,以及创伤急救、急诊PCI术、心律失常射频消融术、起搏器植入术等。

虞城县

健康科普进乡村 义诊服务暖人心

本报讯(记者 张博 通讯员 宋玉梅)“我近段时间耳朵老是嗡嗡响,听不清,因为天冷,不方便去医院看,正巧今天县中医院杨医生来俺家给俺义诊,一检查是神经性耳聋,给俺说了一些治疗方法,真是太感谢啦!”近日,在虞城县开展的“健康虞城行·大医献爱心”乡村振兴志愿服务行动义诊现场,镇里垌乡刘屯村村民刘大爷激动地说。

近年来,虞城县卫健委、县健康教育所持续开展“健康虞城行·大医献爱心”乡村振兴志愿服务行动,为全县人民群众送去一份健康大餐。

每次活动从县健康科普专家库抽取科普专家,分赴到各乡镇

开展健康科普讲座,为人民群众普及健康知识,引导群众养成科学健康的生活方式,发放健康教育传播材料、健康实用工具等;由县、乡医务人员组成的志愿服务队现场开展义诊活动,并深入部分困难家庭,为行动不便的老年人进行义诊,为他们讲解健康知识,让他们足不出户就能享受到优质的诊疗服务。

据统计,今年以来,“健康虞城行·大医献爱心”乡村振兴志愿服务行动共开展健康巡讲112场次,走访病患家庭400余户,发放健康工具包1200余份、健康知识宣传资料8万余份,受益群众2.8万余人,为全面提升人民群众健康素养水平奠定坚实基础。



近日,商丘市第五人民医院持续开展业务大查房,进一步提高医疗质量管理,确保医疗安全。该院领导与职能部门负责人对全院各病室的安全生产、医疗安全、护理质量、后勤保障等工作进行了深入全面检查,对科室存在的工作难点和实际问题,进行分析研判,给出整改意见,并要求及时整改到位,为广大患者创造一个安全可靠的就医环境。

本报融媒体记者 张博 摄

献血间隔时间,你了解吗

献全血的间隔时间是6个月;

献全血后再献血小板的间隔时间是3个月。

献血小板的间隔时间是两周;

献血小板后再献全血的间隔时间为4周。

具体解释为,献了全血400毫升,要过6个月才可以再献全血,或者过3个月改献成分血。

献了2个单位血小板,那两周后又可以再献血小板了,或者等4周后去献全血。

商丘市中心血站供稿



主办: 商丘市中心血站

商丘市中医院
名医谈健康